

2021年7月12日
星期一
编辑/吴承江
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

空调工安全绳别成了“索命绳”

杨玉龙

夏季是空调安装与维修的高峰期，空调工人在作业过程中经常需要使用安全绳。然而，实际操作中情况复杂，部分空调工的安全绳另一头只能靠人拉、拴暖气片上，存在较大的安全隐患。空调工期望楼层设计提供就近开窗的便利，或预留高空作业外沿和挂钩。律师建议，在空调工的安全保障方面，预防远比事后救济更重要。(7月9日《工人日报》)

事前预防远比事后救济更重要。除去从业者增强安全意识外，用人单位也有必要履行好主体责任。比如，加强对员工的

安全警示教育，坚决杜绝安全隐患；还如，与员工签订劳动合同，按照国家规定缴纳工伤保险。同时，应该杜绝工人无证作业现象。可以说，用人单位负起责任，也能够避免空调工伤亡事故的发生。

当然，改善安全绳的使用条件也值得注意起来。比如，目前有些小区在楼层设计方式上值得借鉴，在阳台边或靠近外机机室的地方开一个小窗户，不仅可以让空调工直接从窗户走到机室里面工作，而且危险性大大降低。所以，建筑商应该多些安全统筹观，预留一个窗户其实难度并不大，而如此却大大增加了安全系数，这无疑需要重视起来。

此外，从消费者的角度来讲，也应该增

强安全防范意识。比如，部分空调工的安全绳另一头只能靠人拉、拴暖气片上，这样的情形显然是对生命的不负责任，对于消费者来讲，应该多些制止，甚至不用这样不靠谱的作业团队。也就是说，消费者对安全风险系数高的空调工弃之不用，也能够让空调工安全绳真正安全起来。

总而言之，空调工安全绳不能成了“索命绳”。从劳动用工监管角度来讲，相关部门也有必要行动起来，加强对此行业的安全监管，对存在安全风险的当给予有效纠偏，对涉嫌违法用工的，更有必要加大惩治力度。终归来讲，各方都对安全重视起来，空调工才能真正实现安全施工，消费者才能够放心消费。

时事乱炖 拽掉孔雀羽毛哄孩子，传递给孩子的不是美

黄齐超

7月10日晚，有网友在社交平台发布视频称，在河北秦皇岛燕塞湖景区内，一个带着孩子的女游客在景区观赏孔雀时，硬拽了一根孔雀羽毛，对此该网友表示：“身为母亲，不能这么教育孩子。”11日上午，该景区回复记者称，暂未发现孔雀受伤，保留对该游客的追诉权。(7月11日澎湃新闻)

文明游园、观赏，这是所有游客都应具备的基本素质。然而，这位游客居然从孔雀身上硬拽下一根羽毛，递给孩子，哄其开心，其行为让人大跌眼镜。虽然孔雀没有受伤，但该游客的行为，伤了公众的心。

孔雀开屏，那绝对是一道美丽的风景。不过，孔雀的羽毛再漂亮，也是属于孔雀，属于景区；而非某个游客的私有财产。所以，无论是观众还是景区，都应善待动物，保护孔雀，而不能随意伤害它们。这位女游客为一己之私，恶意伤害孔雀，笔者认为，景区不能只保留追诉权，而是要积极行

使追诉权，对涉事游客进行惩处。

诚然，孔雀的羽毛是美的。可是，游客从孔雀身上拽下来，递给孩子，哄其开心，传递给孩子的就不是美了，而是自私自利之心。作为父母，理当以身作则，有爱心有公德，把优秀的品德潜移默化地传给孩子，让孩子树立正确的观念。很显然，我们应当为孩子树立良好的榜样，而不能将自私自利、不守公德的品行，污染了孩子的心灵；否则，这就是非常糟糕的教育。

看见公园里的花朵鲜艳，就随意折下来，据为己有；看见动物园的动物可爱，就不择手段地挑逗、伤害；看到景区的建筑漂亮，就随意攀登上去自拍……这些都与社会文明格格不入，为公众所不齿。拽掉孔雀的羽毛送给孩子，这看似是小事，但污染了公共道德，也给孩子带来思想毒素。从另一个角度，“要星星不摘月亮”的惯纵，对



何美之有？王恒/漫画

孩子的健康成长绝非好的营养品。希望那位游客能反省自己，做一个合格的母亲，做一个合格的游客。

热点冷评

“开车溅人一身水”被罚50元的警示

胡建兵

近日，昆山一男子驾驶电动自行车等红绿灯时，被郭某驾驶的汽车溅了一身水，男子打110报警。民警查看监控后，确认该车辆存在机动车走非机动车道、经过漫水路段未减速慢行两个交通违法行为。最终，郭某的两个违法行为分别被处以50元罚款。(7月9日人民网)

驾车经漫水路未减速，被处罚冤不冤？从法律层面来看，根据《道路交通安全法实施条例》第六十四条，机动车行经漫水路或者漫水桥时，应当停车察明水情，确认安全后低速通过。而根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条规定，机动车驾驶人违反道路交通安全法法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者二十元以上二百元以下罚款。可见，车辆经漫水路未减速，是违法行为。

“开车溅人一身水”被罚，提醒机动车驾驶员要文明驾驶，安全出行。特别是雨天行车注意控制车速，注意与前车保持足够安全车距；行经漫水路段，勿左右躲闪、随意制动，不要高速行驶，应

提前降低车速，缓慢通过；涉水行车可选择距离最短、水位最浅、水流最缓慢、水底最坚实的路段通过；车辆尽量保持直线低速行驶，需转弯时，应当缓踩刹车；耐心避让行人、非机动车，勿急躁抢行，防止撞到行人。

虽然被溅水这件事并不大，但是几乎绝大部分人都曾经遇到过这种糟心事，下雨天出行，最让人烦心的就是一些横行霸道的车辆经过积水还不减速，溅起的水把人浑身都淋湿了。更过分的是有些车主还会故意往行人的身上溅水取乐。一般来说，行人遇到这种被车辆溅了一身水的事情后，只能自认倒霉。本案中，这位路人并不想咽下这口气，直接就追着视频中的黑车拍下了他的车牌号，并且报警求助，警方很快找到了这位车主，对他进行了批评教育和罚款。因此，希望其他行人对驾车经漫水路未减速的行为，完全可以举报。交警可以加强相关知识的普及，也可有针对性地开展整治，以减少乃至杜绝此类行为。

非常道

王一鸣：我国经济正从快速复苏向常态化回归

中国国际经济交流中心副理事长王一鸣在日前举行的中国宏观经济论坛(CMF)(2021年中期)上表示，今年以来，我国经济延续复苏态势。进入二季度，受基数较快抬升影响，各项经济指标的同比增速回落，但环比增速和两年平均增速仍处在合理区间。总体判断，我国经济正在从快速复苏向常态化回归过程中。

@新华网

微声音

用过的碗筷 4小时内必须洗干净

有些人一犯懒就喜欢先把碗泡起来，攒两顿一块洗。但在这个过程中，细菌就开始不断滋生，它繁殖有其规律性，在进入新环境后，约1到4小时内是它的适应期，体积增大，但并不分裂，为今后的繁殖准备必要的条件。在8到18小时内，细菌开始以几何级数快速增殖。因此，我们建议用过的碗筷，应该在细菌还没有大量繁殖的4个小时以内及时清洗。

@生命时报